В Свердловской области завершено расследование в отношении 11 фигурантов по трём уголовным делам о незаконном обороте спиртосодержащей продукции, в том числе повлёкшем гибель 9 человек

Следственными органами СК России по Свердловской области завершено расследование трёх уголовных дел в отношении 11 граждан (9 мужчин и 2 женщин), возрастом от 36 до 67 лет. Они, в зависимости от роли каждого, обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных ч.3 ст.238 УК РФ (хранение, перевозка в целях сбыта и сбыт товаров, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей, совершённые группой лиц по предварительному сговору, повлёкшие по неосторожности смерть двух и более лиц) и ч.ч. 5, 6 ст.171.1 УК РФ (приобретение, хранение, перевозка в целях сбыта немаркированной алкогольной продукции, подлежащей обязательной маркировке акцизными марками или федеральными специальными марками, совершённые в крупном и особо крупном размере). Санкцией наиболее тяжкой статьи Уголовного кодекса РФ, инкриминируемой обвиняемым (ч.3 ст.238 УК РФ), предусмотрено наказание вплоть до 10 лет лишения свободы.

По данным следствия, в период с февраля 2019 по декабрь 2021 годов указанные лица в разном качестве (в частности, как поставщики продукции, посредники и непосредственные реализаторы) были задействованы в незаконном обороте спиртосодержащей продукции, конечными потребителями которой являлись отдельные жители ряда городов Свердловской области и в Ханты-Мансийском автономном округе. Согласно материалам уголовного дела, фигуранты, не имея документов, подтверждающих качество продукта, действуя в нарушение законодательства, регламентирующего оборот спиртосодержащей продукции, на системной основе наладили её приобретение, хранение и сбыт потребителям. При этом в период с сентября по декабрь 2021 года в нелегальный оборот ими была запущена партия спиртного, содержащая в своём составе метанол в концентрации, превышающей норму, то есть являющаяся опасной для жизни и здоровья человека. Именно реализация этой продукции, не отвечающей требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей, и повлекла за собой роковые последствия в виде смертей граждан. По версии следствия, от употребления данной недоброкачественной продукции пострадали 14 человек (возрастом от 32 до 59 лет), 9 из которых скончались (в Алапаевском и Верхотурском районах, а также в одном из посёлков ХМАО-Югра).

В ходе расследования уголовного дела следствием СКР проделан значительный объём работы, направленной на установление всех обстоятельств совершённых преступлений, сбор и



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

закрепление доказательственной базы. Проведён ряд осмотров мест происшествия, выемки, допрошено порядка 90 свидетелей, проведены очные ставки, проверки показаний на месте, назначены и проведены судебно-медицинские экспертизы пострадавших и умерших граждан, криминалистические экспертизы спиртосодержащей жидкости, технико-криминалистическая экспертиза этикеток, технико-криминалистическая экспертиза акцизных марок и федеральных специальных марок. Общий объём материалов уголовного дела (с учётом обвинительного заключения) составил порядка 30 томов.

Следственным комитетом при оперативном сопровождении сотрудников ГУ МВД по Свердловской области собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело в отношении 9 из 11 фигурантов после вручения обвиняемым копий уже утверждённого обвинительного заключения будет направлено в суд для рассмотрения по существу. Необходимо также отметить, что 2 из этих 3 уголовных дел ранее направлены в суд в отношении двух из вышеуказанных фигурантов (мужчины и женщины), которые полностью признали вину и заключили досудебное соглашение о сотрудничестве.

27 Октября 2022

Aдрес страницы: https://sledcom.ru/news/item/1735501